

骗子又来了 这次冒充快递小哥套路你

“520”到了,大家是不是又开始张罗着给另一半买礼物了?又或者等待着一份惊喜?

然而,在这个时候骗子又要闻风而动了,也许打给你的“快递小哥”既不是给你送货的,也不是代替男女朋友给你送礼物来的。

沈阳铁西公安发布提醒,近日全国发生多起骗子冒充“快递小哥”的诈骗案,小心“冒充快递小哥丢件诈骗”。

冒充快递小哥丢件诈骗 公安部已预警

你有没有遇到自称快递公司的,加你微信好友,并称电话打不通,而且对方的头像还是快递的商标?

沈阳铁西公安表示,如果遇到这样的情况,对方很可能是骗子,千万不要相信。

近日公安部刑侦局发布预警,“骗子将头像伪装成快递公司,添加你的微信,再谎称快递丢了,此招具有较强的欺骗性!”

警方介绍,在这种情况下,自称“快递”的不

法分子会推出对“丢了的快递”做出全额赔款甚至双倍赔款。

如果你对这个提议起了兴趣,那么基本就落入圈套了。接下来对方会诱导你点击链接或扫二维码,然后你的银行卡就被骗光了。

全国多地发案 警方详解骗子“套路”

据警方介绍,在全国多发的案件当中,骗子的“套路”是这样的:

被骗子收到一个微信加好友的请求,对方其实是骗子。但在身份显示的是某某快递,并且头像也是对应快递公司的标识。

“快递”还会留言说,“快递到了,但电话打不通”。这样的留言,大大增加了成功将受害人加为好友的成功率,为下一步的“套路”做了充分准备。

加上好友以后,“快递”会询问受害人“送货员有没有给你打电话”,并告诉被骗者,有个快递已丢失。

之后,受害人又会接到另一个陌生电话,这次对方自称是快递总公司的,并告诉受害人的货物丢失了,但是公司会进行全额赔偿或者双倍赔偿。

接下来,“总公司”会发送一个二维码给受害人,要求受害人按照自己所说的方法进行一连串操作。

防骗要点 不随便加好友 不要轻信“丢件”

不要随便添加好友。善用添加好友开关,网络身份泄密时有发生。活用微信的隐私开关功能,有效减少身份信息泄露风险,拒绝骚扰。学会辨别添加好友的验证信息。不确定的信息不去理会,或者要求对方提供具体身份信息。添加好友后,最好通过语音、视频、电话等方式再确定一下对方身份。添加陌生好友后,如果没进行什么沟通,话题就涉及钱财的情况要注意。如果发现对方有恶意,要随时投诉,提供充分证据,这样在审核确认后,坏人的账号会被第一时间处理,防止对方继续骗人。

路遇被撞老人 90后男护士施救送医

老人被车撞倒,头部鲜血直流。正在休息的男护士,在去公园散步的路上看到了这一幕,立即“上岗”,帮助老人包扎,安抚老人、指挥群众报警、陪同老人去医院……

休息日去公园 路遇老人被撞

这件事发生时间可挺早了,但助人为乐的护士一直没有和同事提起这件事,直到老人家属把感谢信锦旗送到中国医大四院麻醉科,同事才知道王欢在今年3月初做了一件好事。

昨日,王欢回忆说,3月3日下午5时许,正逢倒班休息的他打算去家附近的公园散步,在建设大路肇工街等信号时,突然听见“砰”的一声。他转过头,发现一位大姨被车撞倒在地上,头部鲜血直流。路人见此情况纷纷围上前去,却不知所措。

就地“上岗” 冷静施救

王欢毫无犹豫地跑了过去,蹲了下去对受伤的阿姨进行了查看,确定伤者除了头部外,身体其他部位没有明显损伤。由于患者头部出血不止,现场不能明确具体情况,而且患者的意识也是时好时坏,随时都有可能出现生命危险。

见此情景,王欢脱下自己的外套,向路人要了一些纸巾为大姨头部进行了简单的包扎,并让周围的市民拨打急救电话和报警电话。

坐上急救车陪伤者去医院

由于当时正值下班晚高峰,路上交通拥堵,急救车约15分钟左右赶到现场,在此期间王欢一直用手托住大姨头部,跟大姨讲话,尽量让她保持意识清醒。



伤者家属把锦旗送到医院,大家才知道王欢做了好事。 医大四院供图

急救车赶到后,肇事司机要等待交警进行后续处理,无人陪护大姨到医院,王欢用手机照下了肇事车辆的车牌后,急匆匆地跳上了急救车,将大姨送到了沈阳市第八人民医院。

到达医院急诊科之后,王欢一直陪在大姨身边安抚情绪并向医生介绍患者受伤情况,直到大姨家属相继赶来,人手充足并妥善安排之后,王欢才离开。大姨家属含泪感谢王欢在关键时刻伸出援手,及时展开紧急救援,为老人争取到了宝贵的抢救时间。

王欢是中国医大四院麻醉科的一名护理人员。在平时的工作和生活中,王欢是一个乐

观开朗、积极向上的90后阳光男孩。“正是因为医院常抓不懈的急救培训,让我有勇气在关键时刻义无反顾地去抢救病人。”王欢说。

对话

别人束手无策 我必须冲上去

记者:你做的这件好事已经挺长时间了,才被外界知道,一直没和单位说起吗?

王欢:没说呀。单位这一天天的忙,没空唠那些。老人出院后让家属找到医院送来感谢信,同事领导才知道。

记者:老人多大岁数?当时伤得咋样?

王欢:大姨80岁左右。被车撞了头部出血,老人受到惊吓,不停地问“我咋在这?”“地上的血是我流的?”

记者:你怎么想到上前救助的?

王欢:老人头部出血,我判断伤情较重,围观群众束手无策,所以我决定上前一步救助。

记者:麻醉科护士在急救时能发挥什么作用?

王欢:急诊和病房在抢救患者时,麻醉科护士都会在场,比如切开气管插呼吸管等工作由我们完成。

记者:所以你有技术和信心去救助老人。

王欢:不光是专业技术方面,医院经常组织演练日常急救,所以在技术和经验方面没问题。

记者:你为什么还上了救护车跟着老人去医院?

王欢:肇事司机要等警察来处理事故,他走不了。如果没人和老人坐救护车去医院,我怕到了医院没人照顾老人,办手续也没人出面,不像那么回事,所以我就跟着救护车去了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

克隆出租车同时上路 “一查一对”查获6辆

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 沈阳市公安局、沈阳市交通运输局联合执法队开展打击出租汽车行业违法犯罪专项行动,自3月22日开始,市、区两级联合执法队伍(市级联合执法队60人,区级联合执法队共计110人),按照日间常态整治和夜间突击整治的模式,对出租汽车行业欺行霸市、垄断经营、制假、贩假、用假、非法营运等各类违法犯罪行为进行24小时“零容忍、全覆盖”打击。

截至5月10日,全市共查处出租汽车交通运营违法842件。其中,非法营运263件(双色车非法运营82件)、出租汽车违规运营569件、其他违法10件。全市共查处出租车交通违法行为29557件,行政拘留15人,其中涉牌违法11件、涉证违法3件、改色违法2件、其他违法29541件,取得初步的整治成效。

5月8日,联合执法队接到市民举报称网约车辽AY03T1,该车虽然外形与正常巡

游出租车一致,但计价器却为车载液晶屏,也不能提供打车发票,疑似“黑出租”。联合执法队随即组织民警对市民提供线索分析研判,摸清该车辆经常出现的地点范围,并将线索转递给蓝盾骑警队协助调查。蓝盾骑警队一中队队长刘城立即组织队员开展查缉工作。在当日下午5时30分,骑警队队员在洪区黄海路32号国大药房楼下发现嫌疑车辆。确认无误后,骑警队队员将违法车辆及相关案件线索一并移交市交通局进一步深挖核查。

5月份以来,联合执法队综合多方面线索,加大对“克隆出租车”的路面查控力度,组织精干力量根据线索开展查缉工作。

5月9日,查缉警力分别在南五马路中兴街和南五马路胜利大街,将两辆悬挂辽AEY616号牌的车辆查获。

5月10日,查缉警力分别在市府大路广宜街和文化路大南街街两地,将两辆悬挂辽

AEQ813车辆查获。

5月15日,查缉警力分别在崇山路淮河街和塔湾街32号塔南公园两地,将两辆悬挂辽AGE999的车辆查获。

目前,公安交警部门正对相关车辆驾驶人涉嫌的套用其他机动车号牌、使用伪造机动车号牌、驾驶报废机动车等交通违法行为进行处理,后续将移交市交通局进一步处理。

针对市民反映的多个套牌违法嫌疑车辆及驾驶人线索,5月13日下午4时15分,蓝盾骑警大队查缉小组在雪莲街111号将驾驶辽AGB307(套牌)驾驶人宁某截获,嫌疑人宁某对其涉嫌使用其他机动车号牌的违法行为供认不讳。

5月14日10时34分蓝盾骑警大队查缉小组在西顺城街小西岗将驾驶辽AGD870号车(套牌)的驾驶人齐某截获,嫌疑人齐某对其涉嫌使用其他机动车号牌和驾驶报废车的违法行为供认不讳。

受害人扫码后,会进入一个与常见的金融网站相似的网站。按照上面要求填写“支付宝账号”“银行卡卡号”“银行卡密码”等信息。

在“总公司”天花乱坠的讲解下,受害人一步步操作,最终信息被套取,钱财被套走,导致钱财损失。

快递诈骗要小心。接到此类电话,一定要第一时间拨打快递公司的全国统一客服热线、登入快递公司官网或在购物平台查询自己的快递信息,确认包裹是否有丢失、破损等情况。

未确认之前,不要相信对方的头像、名称就通过添加微信申请,也不要拨打或点击骗子发来的网址或电话。

一般快递丢失的处理流程是,快递公司查实物品价值后联系发件人。所以就算真的丢了快递,也应该联系卖家,而不是购物者本人。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

沈阳女子在广东被拐卖 当了26年“黑户”终“洗白”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 26年前,丽丽(化名)被人贩拐卖至广东省的偏僻农村给人当“老婆”。26年后坎坷的她终于跑回了自己的家乡,可回家后才发现自己竟然因为重重原因,身份户口已经成为了“黑户”。

当苏家屯区警方对丽丽的求助,了解她的不幸后开始为她的户口身份问题奔走,在丽丽母校所在地的警方与广东等地警方核实了解后,终于将丽丽的“黑户”身份“洗白”。

今年年初时,丽丽在亲属的陪同下来到苏家屯区红菱派出所,将一个装有判决书的袋子交到了户籍民警王珊珊的手中。

丽丽告诉民警说:“我在多年前曾被拐卖到了广东省,刚回到沈阳老家,现在没有户口,希望公安机关能够为自己补办户口。”听丽丽叙述自己这些年的经历,民警王珊珊大吃一惊,这简直就是电影情节的再现!

丽丽坎坷的经历要从26年前说起。她原籍沈阳市苏家屯区红菱街道,1993年7月丽丽从辽宁省内一中专学校毕业。当时她就回到沈阳找工作,户口也一并从学校迁出。可是毕业已经快一年时间了,丽丽也没找到合适的工作,户口一直也没有单位可以落,所以她这段时间一直处于无户口状态。

1994年6月,丽丽南下到广东省珠海市找工作。从那时开始,丽丽的人生发生了转变。在珠海市找工作期间,丽丽被人贩子以介绍工作为由拐卖到了广东省一偏僻农村,卖给了当地一个农民做媳妇。由于经常受到这家人兄嫂的欺负辱骂,丽丽心中对兄嫂的仇恨一点点积聚,再加上长期以来对被拐卖到这个家庭的不满和怨恨,丽丽产生了报复心理。她一名弱女子无力对兄嫂下手,便把矛头对准了兄嫂的孩子。丽丽在兄嫂的孩子放学途中,向孩子泼了硫酸……

1999年12月,丽丽被广东省高级人民法院判刑。也正因为此次案件,丽丽的遭遇才被当地政府部门知悉,多年苦苦寻找丽丽未果的家人也终于知道了丽丽的下落。今年丽丽刑满释放,被姐姐接回了沈阳市苏家屯区红菱街道的家中。

在了解丽丽的不幸遭遇后,民警王珊珊第一时间将情况上报给分局社区警务大队,社区警务大队立即安排业务精干的民警孙艳萍、吕志波二人前往鞍山市丽丽的毕业学校和学校所在地的公安机关查询学籍和户籍档案。可经过26年的风雨变迁,派出所经过多次的合并和拆分,变成三个派出所,给查询工作带来了很大难度。经过3天的奔波,民警终于将丽丽在上学期间的户籍情况彻底调查清楚。

而另一端的红菱派出所,民警王珊珊也一直为了丽丽的户口问题在努力着,她先是与广东省办理丽丽案件的公安机关、法院等部门进行电话沟通,又与丽丽被拐卖地的派出所取得联系,与办案民警互通电话,了解当年详细情况。最终,在社区警务大队和派出所双方的共同努力下,警方在最短的时间内,将丽丽的落户所需的材料补齐,并成功通过审批。